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III. Duşmanii părtăşiei frăţeşti 
(sau: Când mersul la adunare ne 
face mai mult rău decât bine)

1. Lipsa reverenţei în închinare 
şi în slujire

Acest lucru se întâmplă atunci când 
tratăm întâlnirile noastre ca pe nişte întâl-
niri pur omeneşti (facem abstracţie de pre-
zenţa lui Dumnezeu). Nu trebuie sǎ uitǎm 
niciodatǎ cǎ Biserica nu este a noastră, ci a 
lui Dumnezeu. Hristos este Capul ei. Dacă 
nu ne comportăm ca atare în Casa lui 
Dumnezeu, riscăm să fim loviţi cu urgiile 
lui Dumnezeu sau pur şi simplu Dumne-
zeu să nu mai fie prezent la întâlnirile 
noastre frăţeşti. Iatǎ câteva exemple şi 
pasaje biblice referitoare la acest aspect: 

- Eclesiastul 5:1-2
- Geneza 28:16-18 (întâlnirea lui 

Iacov cu Dumnezeu la Betel, care  i-a 
marcat viaţa);

- 1 Samuel 6:19-20 (locuitorii din Bet-
Şemeş au fost loviţi de urgie pentru că s-au 
uitat în chivot); 

- Levitic 10:1-3 (fiii lui Aaron arşi 
pentru că au adus foc străin pe altarul 
Domnului).

2. Lipsa interesului şi a preocu-
pării pentru fratele nostru (egoismul)

Iubirea şi preocuparea faţă de fraţii 
noştri trebuie să se vadă şi în întâlnirile 
noastre frăţeşti. Nu venim la adunare doar 
pentru noi şi pentru nevoile noastre, ci şi 
pentru alţii. Nu venim doar ca să primim, 
ci şi să oferim. Când nu gândim astfel, de-
venim egoişti, nemulţumiţi şi cârtitori 
(vezi certurile apărute în Biserica primară, 
de la ajutoare – Fapte 6:1).

Ce părere aveţi despre împodobirea 
trupului lui Hristos, aşa cum o descrie 
Pavel în Corinteni 12:22-25 (scoţând în 
evidenţă părţile mai neînsemnate şi 
împodobindu-le pe cele mai puţin fru-
moase)? Cum s-ar traduce acest lucru 
practic în adunările noastre?

Ca să devină o realitate acest concept 
(preocuparea mai mare faţă de semenii 
noştri, decât pentru noi înşine) se cere 
multă maturitate spirituală şi interes de a 
aduce ceva bun cu noi la adunare (nu 
doar păcatele, lipsurile, dorinţele şi 
nevoile noastre). Doamne ajută-ne!

3. Dorinţa de afişare şi spiritul 
de partidă

Acest neajuns este o însumare a pri-
melor două amintite: pierderea reverenţei 
şi egoismul. În cazul acesta părtăşia devine 
o competiţie între fraţi (în îmbrăcăminte, 
în talente, în maşini, bani, mâncare – vezi 
1 Cor. 11:20-22). Spiritul de partidă apare 
tot  din dorinţa de a ieşi în evidenţă, chiar 
dacă această dorinţă are „suport spiritual” 
(vezi 1 Cor. 1:10-13).

Atât dorinţa de afişare, cât și spiritul 
de partidă pot avea în spate influenţe demo-
nice (spiritul lumesc, duhuri de dezbinare). 
Domnul să ne păzească de astfel de 
stări periculoase!

4. Lipsa intenţiei de pocăinţă, 
schimbare sau îndreptare

Una din cauzele acestei stări negative 
poate fi compararea cu oameni mai răi 
decât noi. Dacă tot vrem să ne comparăm 
cu cineva în caracter, sfinţenie, pocăinţă, 
să ne comparăm cu Domnul Isus!

O altă cauză a acestei stări este bana-
lizarea păcatului (n-o fi aşa de grav ceea 
ce am făcut...).

Altă cauză este neiertarea. Poate de 
aceea Dumnezeu ne „obligă” să ne rugăm 
în rugăciunea domnească: „Şi ne iartă no-
uă păcatele precum iertăm și noi greşi-
ţilor noştri” (Matei 6.12).

În lipsa intenţiei de pocăinţă şi îndrep-
tare este un mare pericol. Dumnezeu ne 
poate vorbi şi cerceta, în ciuda stării noas-
tre rele, iar noi să ne autoamăgim, crezând 
că Dumnezeu tolerează starea noastră. (Ex. 
Ezechiel 14:1-5). Ce groaznică autoînşelare!

5. Lipsa dorinţei de a creşte spiri-
tual

Suficienţa spirituală este o mare pie-
dică în calea creşterii spirituale. „Ferice de 
cei flămânzi şi însetaţi după neprihănire, 
căci ei vor fi săturaţi”, a spus Domnul Isus 
(Matei 5:6). A fi mereu flămând, dornic 
după Dumnezeu este o stare de dorit. 
Suficienţa spirituală ne face să respingem 
mesajul sau să-l selectăm (luǎm doar ce ne 
place). Înţeleneşte pământul inimii şi-l 
face neroditor. Ne face cusurgii (vânători 
de greşeli, băgători de seamă), aroganţi, 
dispreţuitori cu ceilalţi (vezi fariseul din 
pilda din Luca 18:9-14). Ne barează 

drumul spre marile binecuvântări ale lui 
Dumnezeu (ne mulţumim cu cât avem şi 
chiar credem că nu se poate mai mult şi 
mai bine). 

Soluţia pentru aceastǎ piedicǎ: în 
cele materiale trebuie să fim mulţumiţi 
cu ce avem, dar în cele spirituale trebuie 
să dorim mereu mai mult. 

6. Accentul pus pe forme, nu 
pe conţinut

Adesea suntem impresionaţi de ta-
lentul artistic al cântăreţilor, de oratoria 
predicatorilor, de tonalitatea şi armonia 
cântărilor, de originalitatea poeziei, de 
clădirile impozante şi neglijăm esenţa – 
mesajul transmis, calitatea spirituală a 
slujirii, încărcătura divină a mesajului. 
Apreciem predica prin încărcătura de 
glume sau întâmplări spuse; cântarea 
prin numărul de game prin care trece, 
rugăciunea prin tăria decibelilor sau prin 
absenţa sau prezenţa profeţiilor. Facem 
comparaţii între predicatori, între for-
maţiile muzicale şi uităm că Dumnezeu 
este interesat de cu totul altceva.

„Învăţătorule, uită-te ce pietre şi 
ce zidiri!”, au exclamat impresionaţi 
ucenicii către Isus, când au trecut pe 
lângă Templul din Ierusalim (Marcu 
13:1). Dar Isus a văzut altceva: „Ierusa-
lime, Ierusalime, care ucizi pe proo-
roci...”. Să apreciem lucrurile după cri-
teriile lui Dumnezeu şi să cântărim cu 
cântarul Lui (vezi 1 Samuel 16:6-7), ca 
să fim binecuvântaţi de ceea ce consti-
tuie cu adevărat o binecuvântare. 

7. Rezistenţa la schimbările 
necesare

Şabloanele, tiparele şi tradiţia sunt 
piedici serioase în lucrarea lui Dumne-
zeu. Uneori apare nevoia unor schim-
bări impuse de evoluţia vieţii – econo-
mice, sociale, culturale, tehnice, schim-
bări care nu sunt rele (păcătoase) în 
sine. Când se impun astfel de schimbări, 
trebuie să fim flexibili, nu fixişti.

Apoi, pot interveni schimbări în 
modul de închinare, în ordinea părţilor 
dintr-o slujbă divină, în forma de închi-
nare – care, de asemenea, nu sunt gre-
şite neapărat şi care pot aduce o prospe-
ţime în părtăşiile noastre. Şi, nu în ulti-
mul rând, pot apărea schimbări sponta-
ne de direcţie, dictate de Duhul Sfânt 
chiar în timpul închinării sau slujirii în 
Biserică. Ce facem? Ascultăm de vocea 
Duhului sau mergem după liturghia cu 
care ne-am obişnuit? Dumnezeu nu are 
şabloane, El acţionează când într-un fel, 
când într-altul (vezi tactica de luptă im-
pusă lui David în 2 Samuel 5:18-25).

Nu suntem adepţii schimbărilor 

doar de dragul noului, dar trebuie să 
fim sensibili la vocea Duhului Sfânt şi 
gata de a ne adapta modul, forma sau 
direcţia de închinare şi slujire la cerin-
ţele actualizate ale lucrării lui Dumne-
zeu. 

8. Invidia (ochiul rău)
O mentalitate greşită în biserici este 

faptul că toţi suntem egali înaintea lui 
Dumnezeu în slujire. Există egalitate 
între noi în ce priveşte valoarea noastră 
ca oameni înaintea lui Dumnezeu şi în 
dreptul la mântuire. În ce priveşte sluji-
rea, însă, Biblia ne spune clar că unora 
le-au fost încredinţate mai multe daruri, 
slujbe şi lucrări, altora mai puţine. În 
funcţie de acestea, Dumnezeu ne pretin-
de să aducem 30, 60 sau 100 (cantitativ, 
nu calitativ). Dacă nu înţelegem acest 
adevăr, putem fi o piedică în calea sluji-
rii fratelui nostru la un nivel mai înalt, 
datorită invidiei. Apostolii şi prezbiterii 
din Ierusalim au dat mână liberă lui 
Saul şi lui Barnaba, să ducă Evanghelia 
peste tot pe unde erau trimişi de Dum-
nezeu (Fapte 15). Pescarul Petru n-a fost 
deloc invidios pe eruditul Pavel pentru 
că avea o înţelepciune mai mare ca el în 
scrierile epistolare (2 Petru 3:15-16). 

Să ne păzim de invidie. Duhul 
acesta a rupt biserici, prietenii între 
slujitori şi a produs multă pagubă 
lucrării lui Dumnezeu.

9. Lipsa acceptării celorlalţi 
aşa cum sunt

Biserica este o comunitate  de oa-
meni diferiţi ca statut social, pregătire 
intelectuală, educaţie, temperament, 
obiceiuri. Jertfa Domnului Isus ne-a 
pus împreună în aceeaşi familie, dar 
fiecare cu moştenirea lui trecută, până 
nu s-a întors la Dumnezeu. Noi nu sun-
tem chemaţi să egalizăm oamenii în îm-
brăcăminte, în obiceiuri sau în modul 
de a ne manifesta, pieptăna sau gesti-
cula. Până la urmă fiecare suntem crea-
ţii unice ale lui Dumnezeu. În ceea ce nu 
suntem chemaţi să fim la fel, noi trebuie 
să ne acceptăm reciproc, cu bunele şi cu 
slăbiciunile noastre (Romani 15:7).

Acceptarea reciprocă dovedeşte că 
suntem adevăraţii urmaşi ai lui Isus 
Hristos (Ioan 13:35). 

10. Prietenia cu lumea
Când  în inima noastră este lumea 

sau când avem prea mulţi prieteni din 
lume, venitul la adunare devine o pova-
ră. Tot timpul vom fi tentaţi să facem 
comparaţie între ce este afară şi ce este 
înăuntru (comparaţie defavorabilă de 
cele mai multe ori părtăşiei frăţeşti). În 

final, dragostea de lume ne va despărţi  
de Hristos şi de Trupul Lui (vezi cazul 
Dima – 2 Timotei 4:10). De fapt, inima 
noastră împărţită şi necredincioasă ne 
va duce departe de Dumnezeu şi de fraţi. 
Prea uşor cedăm teren părtăşiei frăţeşti 
în favoarea lucrurilor pǎmânteşti.

Concret, de câte ori s-a întâmplat să 
nu venim la adunare pentru că am avut 
nişte musafiri „veniţi pe neaşteptate” ? 
Oare mai veneau ei dacă îi informam din 
timp că noi avem slujbă divină atunci? 

Dragi tineri, feriţi-vă să vă faceţi 
prieteni apropiaţi din lume. Atracţia lor 
va fi puternică şi în final veţi ceda, mer-
gând pe calea pe care merg ei.

Concluzie
Este de dorit să venim la adunare 

având o stare spirituală bună. Dar s-o 
facem şi atunci când suntem într-o stare 
nepotrivită, deoarece aici este locul ideal 
unde ne putem pocăi, îndrepta şi ridica. 
Starea noastră rea nu poate constitui 
nicidecum o scuză ca să nu mai mergem 
la adunare. Mulţi dintre noi, atunci când 
nu avem starea potrivită pentru a ne îm-
părtăşi  rămânem acasă şi nu mergem la 
Cina Domnului. Oare nu din orgoliu fa-
cem aşa? 

Doamne, ajută-ne să folosim 
fiecare ocazie de întâlnire cu fraţii 
pentru a ne închina în duh şi în 
adevăr, pentru a ne zidi sufleteşte 
şi a contribui la ridicarea altora, 
astfel ca în toate Numele Tău să fie 
proslăvit!

ZECE REGULI DE BUN SIMŢ PE 
CARE SĂ LE RESPECŢI CÂND VII 

LA ADUNARE

1. Nu mesteca gumă în timpul adunării.
2. Lasă-ţi telefonul acasă, iar dacă l-ai 

adus, închide-l sau pune-l pe silenţios în 
timpul slujbei.

3. Spală-te pe corp şi pe dinţi înainte 
de a merge la adunare. Evită mâncărurile 
puternic mirositoare când ştii că trebuie să 
participi la o părtășie.

4. Nu deranja pe ceilalţi prin discuţii cu 
cei din jurul tău.

5. Respectă indicaţiile fraţilor de ordi-
ne, aşază-te acolo unde îţi indică ei.

6. Salută-l pe cel de lângă tine şi zâm-
beşte-i – cu sinceritate.

7. Dacă te aşezi lângă o persoană care 
este pentru prima dată în adunare, abor-
deaz-o cu tact şi ajut-o să se simtă ca acasă.

8. Nu ieşi din adunare decât dacă este 
strict necesar.

9. Îmbracă-te decent, ca să nu atragi 
privirile asupra ta.

10. Fă ce fac toţi ceilalţi (cântă, roa-
gă-te, ascultă), odată cu ei.

Prezbiter IOSIF NICOLAE IGNAT,
Biserica Penticostală Eben-Ezer,
Sebeș-Alba

Mersul la adunare – beneficiu sau pagubă? (II)

„Păzește-ți piciorul 
când intri în Casa lui 

Dumnezeu și 
apropie-te mai bine 

să asculți decât să 
aduci jertfa 

nebunilor; căci ei nu 
știu că fac rău cu 

aceasta.”
(Eclesiastul 5.1).

V
IA

Ț
Ă

 C
R

E
Ș

T
IN

Ă
V

IA
Ț

Ă
 C

R
E

Ș
T

IN
Ă

V
IA

Ț
Ă

 C
R

E
Ș

T
IN

Ă
V

IA
Ț

Ă
 C

R
E

Ș
T

IN
Ă

Mersul la adunare – beneficiu sau pagubă? (II)

„Apropie-te de cei drepți și prin ei te vei apropia de Dumnezeu. Vino în 

contact cu cei ce au smerenie și vei învăța obiceiurile lor.”   (Isac Sirul)
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